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într-o scrisoare trimisă redacţiei noas-
tre, Ion Vasiliu din Tîrgovişte se pre-
ocupă de problema unui „Teatru al na-
ţiunilor" — idee sugerată de articolul lui 
W. Siegfried „Paris, iiunie 56" din nr. 4 
al revistei noastre. 

,,Am limpede viziunea acestiui teaitru al 
naţiunilor — sinteză a lumii întregi, în 
care să răsune, în zeci de graiuri şi idio-
muri, o sdnguiră patetică chemaTe a omului 
descătuşat şi a artei sale către viaţă" — 
scrie corespondentul nostru. 

Ideea creării unui Teatru al naţiunilor 
nu este nouă şi deseori ea a fost expri-
mată de numeroşi oameni de teaJtrm. 

într-un numâr recent al revistei ,,Le 
Theâtre cans le monde", editată de Insti-
tutul Internaţional de Teatru, cu spriji-
nul U.N.E.S.C.O., A. M. Julien, direc-
tcrul general al FestiValului de la Paris, 
semnează un articol dedicat acestei pro-
bleme : 

,,Un Teatru al naţiunilor ar răspunde 
azi celor mai ânalte aspiraţii ale idealu-
1-ui uman artistic şi totodată necesităţilor 
unei arte care nu se mulţumeşte să fie 
naţională". Arătînd că a venit momentul 
apldcării în practică a acestui vechi pro-
iect, A. M. Julien indică jaloanele con-
cretizării sale. întreg articolul este o cal-
dă pledoarie pentru schimbul liber de 
experienţe şi idei şi sugerează posibilitatea 
evitării ,,crizei teatrale", existente î nApus , 
prin existenţa acestui organism viu şi plu-
riform, care va avea suficiente forţe scrii-
toriceşti, regizorale şi artistice capabile să 
hrănească toate genurile şi cerinţele. 

Un Teatru al natiunilor ar exercita o 

influenţă favorabilă asupra producţiei dra-
matice, şi o va face pe planul cel mail 
larg, atingînd toate imodurile de expresie. 
Acest teatru va fi şi un important factor 
-pe calea apropierii între ipopoare, căci 
,,confruntarea pură şi simplă, leală, fâră 
spirit de competiţie, la care ar fi admise 
toate valorile — cu condiţia de a fi va-
lori — poate să realizeze mai mult ca 
o sută de hîrtii, ca o mie de confeirinţe 
ca o sută de mii de jx)ziţiiu. Analizînd 
rezultatele admirabile aie Festivalului de 
la Paris, caare a «realizat o întîlnire crea-
toare între .teatrele lumai, A. M. Julien 
propune ca viitorul edilfdciu al scenei na^ 
ţiunilor să se ridice la Paris. 

Idei similare exprimă şi corespondentuî 
mostriu. El me scrie ca «...ujiui teatru al 
inaţiunilor, cu conţinutui frămîntat în sin-
ceritate si respect reciproc, îi surid toate 
şansele acolo, în inima ţării care cea din-
tîi şi-a urcat tiranii pe eşafod şi unde 
Plancher-Valcourw în momentul căderiî 
Bastiliei, sfîşia cortina, lansînd strigătuî 
,,Vive la libeirte !"». 

Un astfel de Teatru al naţiunilor, îa 
care ar participa şi ansamblurd din ţara 
noastră, este considerat de corespondentuî 
nostru drept unul dinitre mdjloacele impor-
tante de afirmare pe plan mondial a dra-
maturgiei şi artei scenice romîneşti. 

Pe bună dreptate, spune corespondentuî 
nostru în încheierea scrisoriii sale : ,,Tre-
buie să convenim optiimişti că nici un 
teatru de pe glob n-a fost întîmpinat cu 
un entuziasm mai total şi n-a cucerit a-
plauze încă de la actul premergător iun-
dării lui, ca Teatrul naţiunilor". 
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